CENS N°348 “MADRE TERESA DE CALCUTA”
CURSO: 2°Ciclo
ESPACIO CURRICULAR: MATEMATICA

CENS N°348 “MADRE TERESA DE CALCUTA”
MATEMATICA

GUIA PEDAGOGICA N°4: Revision de Niumeros Racionales. Ecuaciones.
CURSO: 2°Ciclo — TURNO NOCHE

Prof. Mario Manuel Romera-Prof. Silvana Esbry

Contenidos atrabajar:
e Revision de conceptos trabajados en la Guia 2 y 3: Numeros Racionales y sus
operaciones basicas: suma, resta, division, multiplicacién, potenciacion y radicacion.

e Ecuaciones con nimeros enteros y racionales.

Objetivos:
Que el alumno sea capaz de:
o Representar, ordenar y comparar nimeros racionales.
e Sumar, restar, multiplicar y dividir con Nimeros Racionales.
e Efectuar operaciones que involucren potencias y raices con numeros Racionales,
identificando y aplicando propiedades.
e Desarrollar las capacidades de comprension lectora.
e Interpretar, plantear y resolver situaciones problematicas.
¢ Resolver ecuaciones sencillas en el que se involucren, nimeros enteros y racionales

junto a sus operaciones basicas.

Revision de Guia Pedagdgica N°2 y N°3: NUmeros Racionales y sus operaciones basicas.

Ejercicio 1. Dados los siguientes numeros racionales:

48 36 — —
D—-—= ID= 1ID425 1V)0,16 V)—-1,27
32 104

a) Escribir la fraccion irreducible:

b) Clasificarlos en numeros decimales exactos o periodicos.

c) Ordenarlos de menor a mayor y ubicarlos en la recta numérica.
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Ejercicio 2. Coloque los signos >,< 6 = entre cada pareja de nimeros racionales:

9 3
4 7 4
b) — 2,476  —247
22 2,75
0-= -2,
d)—53 27
) ) 5

Ejercicio 3. Calcular y expresar el resultado como fraccion irreducible.

8+4 5
D3t5727
27 5 1
)2 7278
2,5+2,5 (2 13)—
A25+25-(3-3)=

( 60)'36'48_
35/ 40 63

e)0,12:(-3,6).3,6 =

ERTE R

45\ ;18 _ _
g)<8—0.625: ?):<2,7.?+5,7)=

Ejercicio 4. Resolver las siguientes situaciones problematicas:

a) En una gondola de supermercado hay una caja con 50 latas de ensaladas de frutas. Si
cada lata pesa 0,625kg. ¢ Cuanto pesa el contenido de la caja?
b) Lautaro utiliza la tercera parte de su sueldo para pagar el alquiler del departamento y la

octava parte para comprar alimentos.
e (;Qué parte del sueldo le queda?

e Lo que queda, ¢es menor que la mitad del sueldo?
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e Si cobra $9600, ¢Cuanto dinero gasta en el alquiler?¢Y en alimentos? ¢ Cuénto

dinero le queda?
¢) Los alumnos del CENS Madre Teresa de Calcuta, tenian que resolver 60 ejercicios de
matematicas en la cuarentena. En la primera semana resolvieron un cuarto, en la
segunda semana tres décimos, y en la tercera semana, la tercera parte de lo que ya

tenian resuelto. ¢, Cuantos ejercicios les quedan sin resolver?

Ejercicio 5. Calcular las siguientes potencias:

a) <_ g)z = b)(-7)7% = c)(-0.2)71 d) <_ 1)

Ejercicio 6. Calcular las siguientes raices:

3 1 4] 1 49\ 1
@) /‘m: ”)g: o (@) = D144 =

Ejercicio 7. Calcular aplicando propiedades:

2

QT - w3
c)sfx/ﬁz d) 32\/% =

Ejercicio 8. Resolver los siguientes calculos combinados:

ORCRNES

-1

a) E+o,§.3]:@)
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Ecuaciones

Definicion: Se denomina ecuacion a toda igualdad donde aparece un valor desconocido

llamado incégnita.

Variable o i A

Incognita — X+8 = GYZJ

==

Primer miembro  Segundo miembro
Pasos para resolver una ecuacion:

* Pasamos las X “¥ a un lado
(jcambio de signo!)

* Pasamos los numeros al otro lado

* QOperamos en cada lado P

* Dejamos la X sola

(lo que esta multiplicando pasa dividiendo)

Ejemplo 1:
x+8=12

Paso el +8 al otro miembro cambiando el signo + por —, dejando la x sola:

x=12-18
Resolvemos y determinamos el valor de x:
x=4
Ahora verificaremos la igualdad:
4+8=12
12 =12

4 Prof. Mario Manuel Romera — Prof. Silvana Esbry



CENS N°348 “MADRE TERESA DE CALCUTA”
CURSO: 2°Ciclo
ESPACIO CURRICULAR: MATEMATICA

Ejemplo 2:
18 —8x + 6x = 5x + 32
Agrupamos las x en un miembro y los nimeros por el otro, cambiando los signos:
—8x + 6x —5x =—-18+ 32
Reduzco ambos miembros:
—7x =14

Despejo la incognita y resuelvo (Si esta multiplicando, pasa dividiendo manteniendo el signo el

namero):
x =14:(-7)
x =-2
Verificando:
18 —8.(—2) +6.(—2) =5.(—2) + 32
18 — (—16) + (—=12) = (—10) + 32
18+ 16 —12=—10 + 32
22 =22
Ejemplo 3:
1 5 3
2310
Pasamos multiplicando % al otro miembro:
1 3 5
2°= 102
1..3
8

e e g 1 .
Pasamos dividiendo > al otro miembro:
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_ 31
*=8'2
Resolvemos el valor de la incégnita:
_ 3
=2
Verificamos:
1 3. 5 _ 3
2°4° 4710
3 3
10 10
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iAhora a practicar ecuaciones! Encuentra el valor de las incégnitas y verifica las

soluciones:
a)x+7x+12=-13.4
b)4x —8x—4.9=—-x—-3x—-12.3

c)8x —32=-20x:4+46

D ie=_2,
) g¥="gtx

Directora: Prof. Sandra Granados
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